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 ن(  31أولا: تاريخ )

 الجزء الأول:

 :الوضعية الأولى

حدوث اضطرابات و عاش العالم الإسلامي أواخر العيد العباسي تحولات ىامة أدت إلى 
 بالتالي سقوط الدولة العباسية .

 ن( 1)حدد الإطار الزماني و المكاني لمدولة العباسية               .1
 ن( 1)أذكر ثلاث دويلات حكمت بإسم الخلافة العباسية              .2

 :الوضعية الثانية
 ن( 1)                             حدد تواريخ المعالم التالية :             

 سقوط الخلافة العثمانية  .1
 سقوط إمارة غرناطة .2
 معركة حصن العقاب  .3

 ن( 4) الجزء الثاني:

 السياق:

 ظيرت خلافة عثمانية أدت إلى استرجاع أمجاد الدولة الإسلامية بعد ضعف الدولة العباسية 
 السندات: 

 حكمو لمدولة العثمانية "" تنازل الخميفة العباسي عن المناطق الواقعة تحت  1

 6102 :ديسمبر                ( 3AM)متوسط  الثالثة :المس توى 

 سا 10:01المدة:                التاريخ و الجغرافيا تيماداختبار الفصل الأول في 

 1/2الصفحة 
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 بمنطقة تركستان بآسيا الصغرى " 1211"أسس العثمانيون دولتيم سنة  2
 المطلوب : 

إعتمادا عمى السندات و عمى ما درست أكتب فقرة تتحدث فييا عن تأسيس الدولة العثمانية 
 .و النظام الذي اتبعتو في تسييرىا 

 ن( 7ثانيا: جغرافيا )

 ن( 4الجزء الأول: )

 ن( 1.5)حدد مفيوم المصطمحات التالية  .1
 الثورة الصناعية  –إقميم المنتجات المدارية  –أرخبيل  -
 ن( 1.5)حدد عوامل قيام الثورة الصناعية  .2
 ن( 1)  كيف تم تعمير أوقيانوسيا .3

 ن( 3الجزء الثاني: )

 السياق:

 شيدت أوروبا تحولات صناعية كبرى في جميع الميادين
 السندات:

 المادة الخام إلى مواد مصنعة ""يتم تحويل  1
 يجت أوروبا عدة مخططات لإنجاح الثورة الصناعية "تان 11" بعد القرن  2

 المطلوب:

( أسطر توضح فييا آثار الثورة الصناعية عمى 81أكتب فقرة من )بالاعتماد عمى مكتسباتك 
 أوروبا .

 
 بالتوفيق

 

 
 

 2/2الصفحة 



الجزائر -برج البحري–حي قعلول   

Web site : www.ets-salim.com /021.87.16.89  : الفاكس- Tel-Fax : 021.87.10.51 : 

 الفصل الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا لسنوات الثالثة متوسط إختبارتصحيح   
 ن(  31أولا: تاريخ )
 الجزء الأول:

 :الوضعية الأولى
عاش العالم الإسلامي أواخر العيد العباسي تحولات ىامة أدت إلى حدوث اضطرابات و 

 بالتالي سقوط الدولة العباسية .
 ن( 1)              العباسية:الإطار الزماني و المكاني لمدولة  .3

تربعت الخلافة العباسية عمى كل المناطق الشاسعة حيث امتدت من بلاد فارس شرقا 
م إلى سقوط بغداد في  188إلى المغرب الإسلامي غربا ، و تحدد إطارىا الزماني بين 

 . 15حتى الإختفاء الكمي لمعباسيين في بداية القرن  1251
 ن( 1)            الخلافة العباسية :ثلاث دويلات حكمت بإسم  .4

 ، الأيوبيون، المماليك السلاجقة ،البوىيون  
 الوضعية الثانية:

 ن( 1تواريخ المعالم التالية :                                          )
 م1124سقوط الخلافة العثمانية : سنة  .4
 م 1412: سنة  سقوط إمارة غرناطة .5
 م 1212سنة  :معركة حصن العقاب  .6

 ن( 4الجزء الثاني: )
إن العثمانيون ينحدرون من منطقة تركستان بآسيا الصغرى و ىذا بعد انتصارىم   المقدمة:

 عمى المغول ، بعدىا قاموا بالتخطيط لإسترجاع مجد الدولة الإسلامية 
 

 العرض:
،  1211بتأسيس الدولة العثمانية سنة  لقد قام شخص معروف بإسم عثمان بن أرطغول

، و لقد إعتمد العثمانيون  1521قاموا بضم الحجاز لتتوسع الخلافة الإسلامية سنة وبعدىا 
عمى عدة أنظمة لتسيير دولتيم ، فقد وضعوا نظاما سياسيا يبدأ بالسمطان ثم الصدر الأعظم 

، و قد قسموا في النظام الإداري  إلى الباشاوات ثم الديوان و بعده شيخ الإسلام إلى القضاء
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دولتيم إلى أيالات كل أيالة يحكميا باشا ، و ركز العثمانيون عمى النظام العسكري بتوزيع 
 الجيش عمى سبع دوائر تحتوي كل واحدة منيا عمى المشاة و الخيالة و الأسطول البحري .

 :  الخاتمة
لم الإسلامي، و مسيطرة عمى العابعد أن كانت  1124لقد سقطت الخلافة العثمانية سنة 

 التي ازدىرت في عيدىا مجالات عديدة أدت إلى عمو كممة الإسلام في العالم أجمع .
 ن( 7ثانيا: جغرافيا )
 ن( 4الجزء الأول: )

 ن( 1.5) :مفهوم المصطمحات التالية.3
 ىو مجموعة من الجزر : أرخبيل

ىو إقميم يشمل كل من جزيرة ميلانيزيا و ميكرونيزيا و : إقميم المنتجات المدارية  
 بولينيزيا التي يكثر فييا الموز و الأناناس 

ىي سمسمة من التطورات و التغييرات التي حدثت في أوروبا، : الثورة الصناعية   
 تحولت عمى إثرىا وسائل الإنتاج الصناعي من وسائل يدوية إلى أجيزة صناعية متطورة 

 ن( 1.5) :قيام الثورة الصناعية عوامل.2
 ظيور المخترعين  -
 وجود المواد الأولية  -
 توفر اليد العاممة  -
 توفر الأموال و المصانع -
 وجود الأسواق  -
 ن( 1) :تعمير أوقيانوسيا.1

تم تعمير أوقيانوسيا من السكان القدماء من جنوب شرق آسيا إضافة إلى اليجرات 
 الأوروبية 

 ن( 1الجزء الثاني: )
 :المقدمة

لقد قامت أوروبا بعدة تغييرات عممت عمى تطوير الوسائل التقميدية و اليدوية إلى وسائل و 
 آلات غاية في التطور ، و ىذا في مختمف الميادين 
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 :العرض
أدت الثورة الصناعية الأوروبية إلى تطوير كلا من الزراعة، الصناعة و التجارة ، فيذا 

التطور يعمل عمى تحسين المستوى المعيشي لمسكان ،فإذا تحسن المستوى المعيشي اتجو 
الناس إلى التعمم و توسيع ثقافتيم ، لكن ىذا التطور يجعل الكم اليائل من المنتجات في 

 ترويجيا أسواق لحاجة إلى 

 :الخاتمة

إن القارة الأوروبية عرفت إمكاناتيا الكامنة ، فقامت بوضع مخططات للإستفادة منيا 
 لممضي قدما ، و في نياية المطاف أصبحت قارة جد متطورة .

 

 

 


